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問題１¶ ³

1. x(t) = eλt と仮定すると
dx(t)

dt
− 2x(t) = 0 ⇐⇒ λeλt − 2eλt = (λ − 2)eλt = 0

∴ λ = 2より、x(t) = Ce2t

2. x(t) = eλt と仮定すると
d2x(t)

dt2
− 4

dx(t)
dt

+ 3x(t) = 0 ⇐⇒ (λ − 1)(λ − 3)eλt = 0

∴ λ = 1,3より、x(t) = C1et + C2e3t

3. x(t) = eλt と仮定すると
d2x(t)

dt2
+ 4x(t) = 0 ⇐⇒ (λ2 + 4)eλt = 0 ∴ λ = ±2i

よって x(t) = C1e2ti + C2e−2ti = (A1 + B1i)(cos 2t + i sin 2t) + (A2 + B2i)(cos 2t − i sin 2t)

= (A1 cos 2t + A2 cos 2t − B1 sin 2t + B2 sin 2t) + (B1 cos 2t + A1 sin 2t + B2 cos 2t − A2 sin 2t)i

で、虚部＝０より、B1 = −B2,A1 = A2なので、

x(t) = 2A1 cos 2t − 2B1 sin 2t
µ ´
問題２¶ ³

1. x(t) = eλt と仮定すると

λ2 − 4λ + 4)eλt = (λ − 2)2eλt ∴ λ = 2

よって解の一つとして x(t) = e2t

2. 1.で得られた解は x(t) = eλt

これに tをかけると x(t) = te2t

このとき
d2x(t)

dt2
− 4

dx(t)
dt

+ 4x(t) = (4t + 4)e2t − 4(1+ 2t)e2t + 4te2t = 0

よってこれも微分方程式（＊）の解である。

3. 解の線型性より x(t) = C1e2t + C2te2t

µ ´

問題３¶ ³
x(t) = Acos(ωt + θ0)

1. v(t) =
dx(t)

dt
= −Aω sin(ωt + θ0)

a(t) =
d2x(t)

dt2
= −Aω2 cos (ωt + θ0)

2. v(t) ≤ Aωで sin (ωt + θ0) = −1のとき v(t)は最大。

このとき、ωt + θ0 =
3
2
π

ゆえに x(t) = Acos3
2π = 0

3. a(t)が最大の時、cos(ωt + θ0) = −1なので

x(t) = −A
µ ´
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問題４¶ ³

d2x(t)
dt2

+ ω2x(t) = 0, ω =

√
k
m

=⇒ x(t) = C1 cosωt + C2 sinωt

v(t) = −C1ω sinωt + C2ω cosωt

1. x(0) = C1 = x0 C1 = x0

2. v(0) = C2ω = v0 v0 =
v0

ω
µ ´
問題５¶ ³

1. r0 + 2x

2. m
d2x(t)

dt2
+ kx(t) = 0

3. 2.の一般解が x(t) = C1 cosωt + C2 sinωtで ω =

√
k
m

f =
ω

2π
=

1
2π

√
k
m

4. 3.より、

k = 4π2 f 2m = 4× 3.142 × 1.322 × 1028 × 1.66× 10−27

= 1.14× 103

5. f = kx = k× 10−11

= 1.14× 10−8
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